TRECIOJI KOMANDINE RASEINIU KRASTO OLIMPIADA
PROFESORIAUS JONO KUBILIAUS TAUREI LAIMETI
Raseiniai, 2002 mety gruodZio 10 d.

1. PenkiaZenklj skai¢iy S4BAS padauginus i§ 99999 paaidkéjo, kad paskutinieji trys
sandaugos skaitmenys yra 205. Kas yra SABAS?
(A) 49794 (B)58785 (C)59795 (D)68786  (E) 99999

2. Keturzenklio skai¢iaus abed dalyba ,kampu* i§ dviZenklio skaitiaus cd atrodo taip:
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3. Palindromu vadiname tokj skai¢iy. kuris nesikeiia, ar jj skaitytume i3 deSinés | kairg, ar
i5 kairés | dedine (pavyzdZiui, 58285). Kiek yra tokiy penkiaZenkliy palindromy, kurie dalijasi i3
97
(A) 81 (B) 90 (C) 100 (D) 500 (E) 1000
4. Kiek yra tokiy natiiraliyjy skai¢iy, maZzesniy uz 100 000, kurie baigiasi 13, dalijasi i8 13
ir kuriy skaitmeny suma lygi 13?
(A)2 (B) 3 (©)4 (D) 5 (E) 6

5. Septyniakampio vir§iinése surafomi 7 skirtingi natiiralieji skai¢iai taip, kad bet kuriy
dviejy kaimyniniy skaiéiy suma nevirsija 12. Kokia yra didZiausia galima visy ty 7 skai¢iy suma?
(A) 36 (B) 37 (C) 38 (D) 39 (E) 42
6. Zodzio RASEINIAI pirmoiji, tre€ioji ir $edtoji raidés yra priebalsés, o likusios raidés yra
balsés. Keliais biidais galima taip perstatyti ZodZio RASEINIAI raides, kad tose vietose, kur buvo
balses, ir likty balses, o tose, kur buvo priebalses, ir likty priebalsés?
(A) 2880 (B)4320  (C)4520  (D)5040  (E) 5041

7. Jeigu x ir y yra tokie sveikieji skaidiai, kad x2+23= _1?2, tai kam gali biiti lygus
¥ y3 ?

(A) 54 (B)720 (C)273 (D) -397 (E) teisingas atsakymas kitas

8. I3kilajame keturkampyje ABCD kampai A4 ir B yra statiis, o to keturkampio plotas yra 3

kartus didesnis uZ trikampio ACB plota. Koks yra trikampiy ADB ir trikampio ACE ploty
santykis?

(A) 2 ®32 (O] (D) 52 (E) V2
9. Kokiu didZiausiu skai¢iumi nuliy gali baigtis triju sveikyjy teigiamy skaiciy sandauga,
jeigu ty skai¢iy suma yra 6957
(A)4 (B) 5 (©)6 (D)7 (E)8

10. Sveikieji teigiami skaidiai a ir b yra tokie, kad Sa® =2b°. Kokia yra pati maZiausia
galima skai&iy a ir b suma?
(A) 110 (B) 160 (C) 180 (D) 200 (E) 210



TRECIOJI INDIVIDUALIOJI RASEINIU KRASTO OLIMPIADA
PROFESORIAUS JONO KUBILIAUS TAUREI LAIMETI

Raseiniai, 2002 mety gruodZio 10 d.

1. Keturios raseinikés mergaités — Kristina, Liucija, Magduté ir Neringa dainavo dainas
koncerte. Kiekvieng daing dainavo 3 mergaités. Kristina sudainavo 11 dainy — daugiau uZ visas
kitas, o0 Magduté tik 8 — maZiau uZ visas kitas mergaites. Kiek dainy mergaités sudainavo i3 viso?

2. Sveikasis teigiamas skai¢ius baigiasi 19, dalijasi i§ 19, o jo skaitmeny suma taip pat
lygi 19.
a ) raskite bent viena tokj skaiciy:
b) raskite koki nors viena tokj skai¢iy didesnj uz 1000000, kurio né vienas skaitmuo
nebiity 0;
c) raskite maZiausia tokj skaiéiy.

3. Du #aidéjai pakaitomis j 6 langeliy lentele 6 x 1 jraSo po skaitmeni, kol uZpildo visus
6 langelius ir gauna SediaZenkli skaidiy. (Bet kuriuo momentu bet kuriam Zaidéjui leidZiama
iradyti | bet kurj langelj bet kurj i skaitmeny). Ar gali antras Zaidéjas pasiekti, kad gautasis
skai¢ius dalytysi be liekanos i3 117

4. I§spreskite lygéiy sistema
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5. Iskilajame keturkampyje 4BCD kampai prie vir$liniy 4 ir C yra statls, BC=CD ir
AB+AD = 8.
Raskite keturkampio ABCD plota.



